

五四青年节将至,我市一批先进集体和个人获得荣誉

李永恒被评为2020年“全国向上向善好青年”

□记者 吕占伟

本报讯 昨天,从团市委传来消息,2020年“全国向上向善好青年”、第24届“河南青年五四奖章”、2019年度“河南省优秀共青团员”等评选结果日前揭晓,我市一批先进集体和个人榜上有名。

据了解,在五四青年节来临之际,团中央公布了2020年“全国向上向善好青年”名单,149名优秀青年和4个青年群体获得荣誉,我市的李永恒被评为2020年“全国向上向善好青年(扶贫助困好青年)”。另外,团省委、

省青联授予平顶山天安煤业股份有限公司七星选煤厂职工、市派叶县夏李乡许岭村第一团支部书记李永恒以及汝州市蟒川镇核桃园村党支部书记赵亮第24届“河南青年五四奖章”。

此外,团省委授予我市鲁山一高二学生宋进科等12人“河南省优秀共青团员”称号,授予宝丰县教体局少先队总辅导员王兰辉等10人“河南省优秀共青团干部”称号,授予鲁山县露峰街道团工委等16个集体“河南省五四红旗团委(团支部)”称号。

据了解,29岁的李永恒还

是省青年志愿者协会副会长,其负责申报的“爱心旅游专线”“校园爱心屋”“留守儿童成长计划”等公益项目帮助了不少贫困学生和留守儿童。在任第一团支部期间,李永恒联系多方资源入村开展服务青少年活动,募集图书和文体用品,创新开展了服务青少年的“公益影院”等项目。此外,他还积极探索农村产业发展,将蒲公英茶进行精心包装,逐步摸索出新型扶贫产业链。新冠肺炎疫情发生后,李永恒募集到150公斤消毒液,送到村中进行消杀

防疫;还为村里的贫困学生家庭成功募捐到手机,解决了贫困学生上网课的困难。

32岁的赵亮大力推进厕所革命,在改旱厕为水冲式厕所、新建文化广场、修建高标准核桃园村党群综合服务中心方面发挥了主导作用,此外还积极筹措资金置办体育器材,设置图书室、党员活动室等;组织流转1000余亩土地后,以村集体为依托,推广种植核桃树、桃树、梨树等优质果树,在安排村民就业和促进村民增收方面作出了重要贡献。

青年突击队抢修忙

4月29日,位于市区园林路与长青路交叉口直径为400毫米的供水主管道发生泄露,市自来水公司管网处接报后,立即派出了供水青年突击队进行开挖抢修,使周边6000多户居民的正常用水没有受到影响。

据突击队队长刘鹏介绍,该队成立两年多来共完成主管网抢修任务60多次,在保障城市供水发挥了青年突击队的模范作用。

本报记者 李英平 摄



世纪阳光小区物业:为援鄂“逆行者”杨秋芬减免一年物业费

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,家住市区矿工路东段世纪阳光小区的援鄂医疗队队员杨秋芬结束隔离回家。她受到小区物业、业委会成员和邻居排队迎接。为表敬意,物业公司为其减免一年的

物业费。

昨天上午9点多,载着杨秋芬的车辆驶入小区,等候在小区的人们热烈鼓掌,秧歌队队员扭起了秧歌。河南明源集团明居物业管理有限公司和业委会工作人员手捧鲜花送上。看到热情的欢迎场面,杨秋芬有些激

动,她说:“非常感谢大家,在祖国需要的时候,我只是做了自己应该做的事。”

杨秋芬今年35岁,是解放军第989医院心血管内科护士长。今年2月1日,她和医疗队的其他队友火线驰援武汉市火神山医院。

4月11日,杨秋芬从火神山医院撤离,被安置到昆明一医学隔离点。经过14天的医学隔离后,于昨天返回家中。

该物业公司负责人张栓柱说,公司决定免去杨秋芬一年的物业费,致敬抗击疫情前沿的“逆行者”。

一言不合持刀械相向? 民警帮算四笔账

□本报记者 赵志国

近段时期,我市接连发生多起亲友之间、邻里之间、同事之间、夫妻之间因为一点生活琐事而大打出手,甚至持刀械殴打事件。昨天,市公安局法制处处长任明杰结合两起持刀械违法犯罪案例,算了一笔法律账、经济账、亲情账、友情账,四账算过之后,可谓亏之又亏。

3月10日上午9时39分,市区某单位职工李某向其领导周某为何扣其工资,双方发生口角后引起撕扯,之后李某在单位院内找到铁锤,返回找周某,砸

到其脖子和右侧肩膀。经检查,周某并无大碍,亦无明显伤痕。接警后,公安机关以故意伤害,构成一般情节,对李某作出行政拘留十日并处罚款500元的行政处罚决定。

任明杰称,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款,殴打他人的,或者故意伤害他人身体的,处五日以上十日以下拘留,并处二百元以上五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。李某故意伤害他人,被拘留10日,误工费1160元(以去年城镇人均收入每天116元计

算,拘留十日折合直接经济损失1160元),并处罚款500元,赔偿受害人医疗费等费用500元,共计直接经济损失2160元。有违法犯罪前科的,将来子女考大学、参军和就业政审时可能会受到影响。李某在工作单位殴打领导,影响极坏,势必影响其今后与同事间的关系。

3月10日11时许,44岁的谢某因生活琐事与妻子郭某争吵,继而打架,后郭某在客厅茶几上拿起一水果刀,谢某见状上前夺刀,在此过程中,谢某右手食指被划伤,谢某随后报警,三名民警赶到现场,违法行为人郭某被

行政拘留5日。

郭某用水果刀划伤其丈夫谢某的行为,违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条,承担了行政拘留五日的后果。郭某减少收入(以去年城镇人均收入每天116元来计算,拘留5日,折合直接经济损失580元);丈夫受伤需要到医院治疗,增加家庭支出,且占用了社会医疗资源。

此外,因为家庭不和谐引起的警情,一次触动警力三人,浪费了宝贵的警力资源。动粗甚至是动刀不利于家庭矛盾化解,给社会治安带来隐患。

五一假期 气温催人衣衫薄

□记者 杨元琪

本报讯 4月29日上午,市气象局召开五一气象专题新闻发布会,对我市五一长假天气状况、今年以来天气气候特征、汛期气候预测等方面的信息进行通报。

据市气象局副局长李学欣介绍,总体来看,今年以来全市气温偏高。全市平均气温为80℃-94℃,叶县正常,郟县异常偏高26℃,其他县(市)显著偏高15℃-18℃。降水偏多,全市平均降水126.7mm,较常年同期偏多23%,比去年同期偏多32%。日照偏少,全市平均日照时数521.4小时,较常年同期偏少72.2小时,比去年同期偏多47.6小时。

预计今年入汛时间为6月下旬,接近常年。汛期期间,我市降水量西北部较常年略偏多,东南部略偏少;平均气温较常年略偏高。预计汛期集中时段在6月下旬中期至7月上旬中期、7月中旬后期至下旬中期及8月上旬和下旬。

据近期大气环流形势演变分析,预计五一长假期间,我市以晴好天气为主,气温偏高,湿度较小,风力较大。受冷空气影响,4日夜至5日我市有4到5级东北风,阵风6到7级。5日我市有一次对流性天气过程,气温较前期有所下降。

具体天气预报如下:

5月1日,晴天间多云,偏南风4级左右,34℃-20℃。5月2日,晴天间多云,偏南风3级左右,35℃-19℃。5月3日,晴天间多云,偏南风3级左右,37℃-22℃。5月4日,晴天到多云,偏南风4级左右转东北风4到5级,阵风6到7级,36℃-22℃。5月5日,多云,有阵雨或雷阵雨并伴有雷电、雷暴大风等强对流天气,东北风4到5级,阵风6到7级,27℃-19℃。

湛河区开展脏乱差整治行动

□记者 傅纪元

本报讯 湛河区数字化城市监督指挥中心4月28日下发通知,该中心近期开展以垃圾积存、乱贴小广告等为重点的城市环境专项整治行动,划定四类重要监管区域,欢迎辖区居民拨打电话2962319举报脏乱差问题。

据了解,在本次整治行动中,该中心将安排信息采集人员每天不间断巡查,深入背街小巷、社区庭院、城中村等,采集各类城市管理问题;在辖区开源路高速引线,火车站,汽车站,公园的东门、北门等区域安排专人通过视频监控重点查看,严防占道经营、游商游贩、保洁不到位等现象发生;利用无人机对监控探头死角和人工巡查盲区开展航拍巡查,将所发现问题形成数字化案卷派发到相关责任单位,以便进行及时处置;重点跟踪落实市民投诉举报案件。

飞行社区成立“幸福之家”帮帮团

□记者 牛超

本报讯 4月27日上午,湛河区九里山街道飞行社区在社区文化广场举行了“幸福之家”帮帮团启动仪式。

飞行社区有居民3000余户1万余口人,以老年人居多。为了帮助辖区的低保、残疾、失独、孤寡等弱势群体,九里山街道党工委和飞行社区党委决定成立“幸福之家”帮帮团。

现场还举行了公益捐款活动,九里山街道、飞行社区的工作人员、志愿者及辖区群众纷纷捐款,共计5990元。据社区工作人员钱坤介绍,这笔爱心款将专款专用,用于帮扶弱势群体。